
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9 

วันอังคารที่  24  พฤษภาคม  ๒๕๕9  เวลา  13.๓๐   น. 
ณ   หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

……………………….……………………….. 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายตอชาต ิ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายกานต  ฆารไสว    สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายสรรเพชญ     ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายกฤษฎา    เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
10.นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล 
11.นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล 
12.นายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
13.นายธวัชพงศ  โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
14.นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
15.นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
16.นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล 
17.นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไมมาประชุม 

1. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  ลากิจ 

2. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  ลากิจ 

ผูเขาประชุม 
๑. นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตร ี
๒. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
3. นางสาวศิรินันท หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 

๑. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 

2. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 



-2- 
	
  

ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นางอุบลรัตน  กิตติยุทธโยธิน  รองปลัดเทศบาล 
2. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
3. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
4. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
5. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
6. นางจิตตา  เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา 
7. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
8. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
9. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
10. จาเอกภราดร เนตวงษ   หน.ฝายเทศกิจ 
11. นางสายัณห  จิตตธรรม  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
12. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
13. นางศศิพรรณ โพธิแทน   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
14. นางสุมิตรา  ภูผาลา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 

เริ่มประชุมเวลา  13.๓0  น. 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  
บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองคประชุมแลว  

จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 

2  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  เพื่อประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน  
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  

เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 

สมัยที่  2  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  

และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงใหทานทราบแลว  

ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  

เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป  ๒๕๕9  

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่  ๑  

เมื่อวันที่  1  มีนาคม  ๒๕๕9  ที่ประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  

สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป  ๒๕๕9  ตั้งแตวันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๕9  

เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  

แหงพระราชบัญญัติเทศบาล          พ.ศ.๒๔๙๖  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  ขอ  ๒๒  

จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจําป  ๒๕๕9   
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ตั้งแตวันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๕9  ถึงวันที่  30  พฤษภาคม  ๒๕๕9  ประกาศ  

ณ  วันที่  21  เดือนเมษายน  พ.ศ.๒๕๕9  ลงชื่อนายโฆษิต  ธีรกุล  

ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาล  

ที่ไดอานประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  

และตอไปผมจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  

ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

ตอที่ประชุม  เรื่องที่ ๑ ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่  กส 52001/สภ.13  

ลงวันที่  19  พฤษภาคม  ๒๕๕9  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี        

ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรี  และพนักงานเทศบาล   

เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  

สมัยที่  2  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันที่  24  พฤษภาคม  ๒๕๕9         

ผมอนุญาตครับ  เรื่องที่  ๒  ไดบรรจุแตงตั้งพนักงานเทศบาล  ลําดับที่  1       

นายณัฐวุฒิ  ทันวงษา  บรรจุแตงตั้งตําแหนง  นักผังเมืองปฏิบัติการ  สังกัดงาน  

ผังเมือง  ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง  สํานักการชาง  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ทั้งนี้  ตั้งแตวันที่  10  พฤษภาคม  ๒๕๕9  

เทศบาลเมืองกาฬสินธุยินดีตอนรับครับ  ลําดับที่  2  นายทนงศักดิ์  ภูหวล  

พนักงานสวนตําบล  ตําแหนงพยาบาลวิชาชีพ  ระดับปฏิบัติการ  

สังกัดกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  องคการบริหารสวนตําบล    ทุงคลอง  

อําเภอคํามวง  จังหวัดกาฬสินธุ  โอน(ยาย)มาบรรจุแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  

ตําแหนงพยาบาลวิชาชีพ  ระดับปฏิบัติการ  

สังกัดสํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  

ตั้งแตวันที่ 16 พฤษภาคม ๒๕๕9  เปนตนไป  ยินดีตอนรับเชนกันครับ   

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  1  ประจําป  2559 

   เมื่อวันที่  1  มีนาคม  2559  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  

ประจําป  2559  เมื่อวันที่  1 มีนาคม  2559  

ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  

ที่ทําหนาทีต่รวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานกฤษฏา  เวียงวะลัย 
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นายกฤษฏา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล   

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกฤษฏา  เวียงวะลัย  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการประชุม  

ดังนี ้ คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  เปนประธานกรรมการ นายกานต  

ฆารไสว  เปนกรรมการ  นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ    นายกฤษฏา  

เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  

เพื่อทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  

1  ประจําป  2559  เมื่อวันที่  1  มีนาคม  2559  

ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทําไวอยางละเอียดรอบคอบ  

ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความที่ถูกตอง  

ไมมีขอความใดที่ตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   มีทานสมาชิกทานใด จะแกไขรายงานการประชุม  
ขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
ทุกทาน กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ      
ขอแกไขรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจําป  2559  
เมื่อวันที่  1  มีนาคม  2559  หนา  13  ตอจากรายชื่อของกระผม  บรรทัดที่  4  
จากขอความ “ที่ทานผูบริหารไดตอบไมใชเรื่องสัพเพเหระ” ขอแกไขเพิ่มเติมเปน 
“ที่ทานผูบริหารไดตอบกระผมคิดวาไมใชเรื่องสัพเพเหระ”  และหนา  6  บรรทัดที่  
2  ตอจากรายชื่อของนายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  
ขอเพิ่มเติมวากระทูที่ถามมาเปนเรื่องสัพเพเหระและตอจากนั้นจึงจะเปนบรรทัดตอ
ไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระผมขอแกไขหนา  37  จากบรรทัดลางถัดขึ้นไป  13  บรรทัด  
จากขอความที่วา  “แตถาเหลือเกิน  9  คน” ขอแกไขเปน “แตถาเหลือ  9  คน”  
และหนา  38  บรรทัดที่  2  จากขอความที่วา  “และในอําเภอ”  ขอแกไขเปน 
“และนายอําเภอ”  มีทานใดจะขอแกไขอีกหรือไม  
เมื่อไมมีทานสมาชิกทานใดขอแกไขเพิ่มเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมวา  
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบรับรองจํานวน   15 ทาน)  15  เสียง  
สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  1  เสียง   ลากิจ 2  ทาน  
ถือวาที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 

 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร 
    -  ทานสิทธิภรณ   ตุงคะเตชะ 

      -  ทานบุญเส็ง   วิโรจนรัตน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร    

กระทูถามทานแรก  ขอเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ   
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นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล   

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ใครขอเรียนถามทานประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผูบริหาร  

ดังตอไปนี ้ หลายปที่ผานมาจนทุกวันนี้  

ไดมีพี่นองประชาชนหลายทานที่มีบานเรือนอยูชุมชนซอยน้ําทิพยฝงซายที่อยูรวมกั

บชุมชนกุดยางนอย  

ปจจุบันมีบานเรือนรวมกันเปนรอยกวาหลังคาเรือนเห็นพวกเขาบนวา  

ตองการอยากจะไดสะพานคนเดินเหมือนสะพานชุมชนซอยน้ําทิพย – ดอนสวรรค  

ตรงจุดปองกัน  

เพื่อที่จะไดใชเดินทางสัญจรเขาไปในเมืองไดอยางสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น  ไมตอง 

เสียเวลาไปออมออกถนนใหญเหมือนทุกวันนี้  

เพราะที่ผานมามันเกิดอุบัติเหตุบอยๆและคนที่เจ็บไขไดปวย  คนแก  คนเฒา  

ก็จะสามารถเดินขามสะพานมาหาหมอที่ศูนยและมารับยาประจําไดอยางสะดวกยิ่ง

ขึ้น  ทางเทศบาลพอที่จะมีแนวทางนโยบายที่จะสามารถสรางสะพานไดหรือไม  

อยางไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
คําวาสะพานที่จะใหสรางตรงจุดปองกันกระผมเขาใจวานาจะเปนตรงจุดสํานักงาน
ปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  
ในเรื่องนี้ทางคณะผูบริหารมีแนวทางที่จะทําเหมือนกันแตมีปญหาและอุปสรรคซึ่งไ
ดมอบหมายภารกิจใหกับทานผูอํานวยการสํานักการชางไดดําเนินการสํารวจและศึ
กษาวามีปญหาและอุปสรรคอยางไรจะไดหาทางแกไข  
ขออนุญาตใหผูอํานวยการสํานักการชางไดรายงานตอที่ประชุมครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทาน  
กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทู  
เรื่อง  การสรางสะพานเพื่อขามลําน้ํา,แมน้ํา  
จะกอสรางในบริเวณที่มีทางสาธารณะอยูตรงกันขามกับลําน้ํา,แมน้ํา  
ซึ่งสะพานจะเปนอาคารเชื่อมทางทั้ง  2  ฝงใหสามารถสัญจรไปมาถึงกันได  ดังนั้น  
ปจจัยหลักในการกอสรางสะพานสวนราชการ  กลาวคือ  
ตองเชื่อมทางสาธารณะหรือที่สาธารณะประโยชนเทานั้น  
ในการนี้ที่ทานสมาชิกสภาไดสอบถามวา  
จะสามารถสรางสะพานขามลําน้ําปาวจากฝงซายของลําน้ําขามไปยังดานอาคารปอ
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งกันสถานีดับเพลิงของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เพื่อใหประชาชนสัญจรไปมาไดสะดวกขึ้นนั้น  
สํานักการชางที่เปนผูรับผิดชอบงานดานสาธารณูปโภคพื้นฐานของทางเทศบาล  
ไดเคยตรวจสอบขอเท็จจริงในเรื่องนี้มาแลวพบวา  1.  
ที่ดินที่ตั้งของสถานีดับเพลิงศูนยบริการสาธารณสุขและโรงพยาบาลสัตวลวนอยูใน
ที่ดินของเทศบาลสามารถกอสรางทางขึ้น – ลงสะพานได  2.  
ที่ดินที่อยูฝงตรงขามที่จะตองสรางทางขึ้น – ลงเชนกัน  
เปนที่ดินของเอกชนตลอดแนวทั้งหมด  
มีทางสาธารณะบางสวนที่เกิดจากทางสาธารณะเอกชนแตมาไมถึงริมลําน้ําปาวและ
มีเขตทางที่ไมแนนอน  ดวยขอเท็จจริงทั้ง  2  
ประการถาหากเทศบาลประสงคจะกอสรางสะพานขามลําน้ําปาวเพื่อใหประชาชน
สัญจรได  จะตองดําเนินการ  ดังนี้  1.  
หาพื้นที่สาธารณะประโยชนที่สามารถทําทางขึ้น – ลงของสะพานไดทั้ง  2  
ฝงของลําน้ํา  2.  
มีความกวางเพียงพอที่จะกอสรางสะพานไดอยางเหมาะสมเพื่อไมใหเกิดอุบัติเหตุ  
3.      มีความคุมคาและมีประโยชนขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามที่ผมไดรับฟงคําตอบของเทศบาลกระผมมีความพอใจในคําตอบเล็กนอย       
สิบกวาปที่ผานมาผมเปนสมาชิกสภาผมเคยแนะนําใหทราบ ทานประธานก็คงจําได  
แตกอนอาจไมคอยมีความเจริญเทาไหรนักถาทําการกอสรางนาจะใชงบประมาณ  
1 – 2  แสนบาท  
แตทุกวันนี้มีประชาชนเขาไปปลูกบานเรือนอยูอาศัยเปนจํานวนมาก  
ผมเขาไปที่ไรเขาก็บอกวาอยากใหสรางสะพานใหเขา  อยาใหเดินไกล  คนแก  
คนเฒาสวนมากเขาจะเดินออมมาทางซอยน้ําทิพยเพื่อมารับยาโรคประจําตัว  
เห็นหนาผมที่ไรก็บอกใหสรางสะพานใหทุกครั้ง  
ผมจึงอยากใหเราสรางใหเขาเพราะเขารอมานาน  
และที่ตรงนั้นถาเราสามารถสรางสะพานเชื่อมไปไดจะไดประโยชนมากครับ  
ที่ตรงนั้น  1  ไร  ราคาประมาณ  3 – 4 ลานบาท  มันเปนหลังหมูบานไทยสมุทร  
ถาเราสรางไดคนหมูบานไทยสมุทร  คนแก  
คนเฒาก็จะสามารถเอาสุนขัมาฉีดยาไดอยางสะดวกสบาย  
ไมตองไปออมตรงถนนใหญเพราะมันเกิดอุบัติเหตุและระยะทางก็ไกล  
นี่คือสิ่งที่ผมมานําเรียนใหทางเทศบาลไดทราบถึงความตองการของพี่นองประชาช
น  สวนตัวผมแลวคิดวานาจะสรางใหเขาจุดนั้นมันเหมาะที่สุด  
เพราะถนนอนรรฆนาคจะเชื่อมกับถนนอนรรฆนาค  40  
แตถนนอนรรฆนาคไมมีสะพานขามไปไมรูวาตั้งไดอยางไร  ถนนอนรรฆนาค 40  
ตามความเปนจริงตองมีสะพานเชื่อมกันจึงจะเปนถนนได  
ที่ผมบอกวาขอสะพานคนเดินก็เพราะใชงบประมาณนอย  เชน  
สะพานซอยน้ําทิพยขางชุมชนดอนสวรรคผมพอจะทราบมาวาราคาประมาณ  5  
แสนกวาบาท  แตถาทําตรงนี้ก็ไมถึงลานบาทครับ  
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ถาทําสะพานใหญอาจเปนสิบลานบาท  
คําตอบที่ไดในวันนี้ผมจะนําเรียนพี่นองประชาชนเผื่อเขาจะมีความหวงับาง  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ปญหาที่ทานผูอํานวยการสํานักการชางไดนําเรียนตอที่ประชุมก็คือ  
ฝงตรงกันขามกับสํานักงานปองกันไมมีที่ดินสาธารณะเพื่อจะตั้งคอสะพานและเปน
ที่เอกชนทั้งหมด  ถาเราตองการพื้นที่เราคงจะตองไปขอหรือขอซื้อ  
แตถาหากเขาไมขายก็คงไมสามารถที่จะดําเนินการได  
ในเมื่อไมมีที่ดินเราก็ไมทราบวาจะเอาพื้นที่ตรงไหนมาตั้งคอสะพานและตอนนี้ทาง
สํานักงานโยธาธิการก็มาทําแนวปองกันตลิ่งพังขางละ  500  เมตร  ทั้ง  2  
ขางตกประมาณ  1  กิโลเมตร  
นอกจากทําแนวปองกันตลิ่งพังแลวขางบนจะทําเปนถนนเดิน –
วิ่งใหกับพี่นองประชาชน  
ถาดูจากทางเขาเมืองขางสะพานวัดใตทางซายมือจะเห็นวากําลังดําเนินการกอสราง
อยูและจะดําเนินการกอสรางทั้ง  2  ดาน  
เพราะฉะนั้นพี่นองประชาชนที่อยูดานหลังของซอยอุดมชัยก็จะสามารถเขาออกสะ
พานนี้ไดงาย  
พี่นองประชาชนจากวัดใตก็สามารถขามมาที่บริเวณลานปูหารหรือบริเวณที่เรากําลั
งจะกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตรไดงายเชนกัน  
เอาไวดูเสียกอนวาถาปรับปรุงภูมิทัศนบริเวณนี้เรียบรอยแลวจะมีความสวยงามมาก
นอยแคไหนหรือมีพื้นที่ที่จะตั้งคอสะพานไดเพียงพอที่จะทําใหมีรัศมีของการเหวี่ยง
ของสะพานเพื่อที่จะตั้งและเกิดความปลอดภัยในการใชรถใชถนน  
จะตองดูใหเสร็จสิ้นกอนคอยไปสองกลองและสํารวจออกแบบอีกครั้งครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ผมตองขอขอบคุณคณะผูบริหารอีกครั้งครับ  
แตปญหาที่ทานบอกวาไปติดที่ของเอกชน  ผมขอบอกวาไมติดครับ  
มันมีที่อยูผมไปดูมาแลวเปนที่ของกรมเจาทาไมใชที่ของเอกชน  
ถาพูดงายๆคือเขาบุกรุกสรางบาน  มันจะมีถนนและมีบานที่อยูติด 
ลําน้ําปาวซึ่งเปนที่ของกรมเจาทาไมใชที่ของเอกชน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน   
ขออนุญาตชี้แจงวากระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
เปนกระทูถามที่ทานไดตั้งเปนกระทูถามดวนในการประชุมครั้งที่ผานมาเมื่อวันที่  1  
มีนาคม  2559  
ในครั้งนั้นผมไมไดรับกระทูของทานเพราะดูตามเนื้อหาและขอคําถามแลวไมใชเรื่อง
จําเปนเรงดวนที่จะตองเขาเปนกระทูดวนผมจึงไมไดรับ  
และทานยื่นในครั้งนีก้ระผมไดมาพิจารณาแลววา  
การประชุมครั้งกอนผมไดทําความซักซอมกับทานสมาชิกแลววาตอไปในการตั้งกระ
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ทูถามใหทานสมาชิกเครงครัดในขอบังคับ  
ซึ่งในขอบังคับก็คือทานสมาชิกทานหนึ่งตั้งไดคนละ  1  กระทู  
กระผมจะเครงครัดในการรับกระทู  
แตทานบุญเส็งไดนํากระทูถามดวนที่ผมไมไดรับในครั้งกอนมายื่นทั้งหมดเลย  
จริงครับที่ทานถามมาขอเดียวแตทานแตกขอยอยมาอีก  10  ขอ  
กระผมจึงพิจารณาวาในการประชุมครั้งนี้มีทานสมาชิกยื่นกระทูถามเพียงทานเดียว
คือ  ทานสิทธิภรณ    ตุงคะเตชะ  
ประกอบกับทางคณะผูบริหารไมไดมีญัตติใดๆในการประชุมครั้งนี้   
ผมจึงพิจารณาวาในขอคําถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขอ 1.1 – 1.10  
ถาจะแยกรับบางขอก็จะดูกระไรเพราะเปนเนื้อหาที่เกิดขึ้นที่สวนสาธารณะแกงดอ
นกลางทั้งหมด  ผมจึงพิจารณาเห็นวาใหรับทั้งหมด  10  ขอ  
แตไมใชบรรทัดฐานวาในครั้งตอไปผมจะรับทั้ง  10  ขอ  
ใหทานเครงครัดในขอบังคับดวยครับ  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กระผมตองกราบขอบพระคุณทานประธานสภาที่เคารพที่ไดรับกระทูของกระผม  
มันเปนกระทูเดียวแตเปนความเปลี่ยนแปลงและปญหาตางๆที่เกิดขึ้นในแกงดอนก
ลางเนื้อที่  105  ไร  ตองขอบพระคุณมา  ณ  โอกาสนี้  กระทูของกระผมมีเยอะ  
ผมจะฝากทานประธานอีกสัก  10  เรื่อง  ในวาระอื่นๆครับ  ตามระเบียบวาระที่  
3  เรื่อง  กระทูถาม  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะ
ผูบริหาร  1.  
เรื่องบริเวณแกงดอนกลางดานในและดานนอกจะมีการปรับปรุงแกไขอยางไร  
ขอสอบถามเปนขอๆ  ดังตอไปนี ้ 1.1  
ดานนอกบริเวณศาลาเฉลิมพระเกียรติชํารุดทรุดโทรมจะมีการปรับปรุงหรือไมอยาง
ไร  1.2  
ศาลาเล็กใกลสวนไดโนเสารชํารุดทรุดโทรมจะมีการปรับปรุงหรือไมอยางไร  1.3  
บริเวณดานนอกเชนเดียวกันไมมีการปรับปรุงหองน้ําหองสวมเลยทานมีวิธีการดําเนิ
นการอยางไรบาง  ประชาชนที่ไปออกกําลังกายฝากถามมา  1.4  ไฟฟา – ประปา  
ก็ไมมีเชนเดียวกันบริเวณนี้ยังไมไดรับการเอาใจใสอยางที่ควรเพราะไฟฟาแสงสวาง
ไมเพียงพอ  น้ําประปาก็ไมมีที่จะใช  ทานจะแกไขปญหาหรือไมอยางไร  1.5  
บริเวณสามแยกจากซอยลงแกงจะไปหนองบัวและดอนกลอยถนนเปนหลุมเปนบอ  
ประชาชนที่ขับขี่จักรยานเขาไปขอใหเทคอนกรีตเพิ่มเติมดวย  1.6  
บริเวณทอลอดขามถนนระหวางริมแกงไปดอนกลอยทอลอดทางขามคนละระดับ  
ถนนทรุดตัว  รถจักรยาน - รถยนต  สะดุด  ขอใหปรับปรุงแกไขดวย  1.7  
พระคุณเจาวัดกลางรองขอมา  
ในวันนั้นผมไดแนบรูปถายมาใหทานประธานแลวครั้งนี้จึงไมไดแนบรูปถายมาเพรา
ะเห็นวามีการดําเนินการไปแลว  
บอกวาบริเวณชวงกลางแกงดอนกลางตรงขามทางเขาบานหนองบัวมีตนไมกระยอ
ม  3  ตน  1.7.1  เปนของอดีตผูวาราชการจังหวัดนายภุชงค  โพธิกุฏสัย  
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(กําลังจะตาย)  1.7.2  เปนของเจาคณะจังหวัด  1  ตน  1.7.3  
เปนของผูบัญชาการตํารวจ  1  ตน  ทั้ง  3  
ตนปจจุบันอยูบริเวณหลังสวมซึ่งกําลังสรางขึ้นใหม  
ขอสอบถามวาจะมีแนวทางแกไขอยางไร  
ซึ่งกระผมไปดูแลวเปนการไมเหมาะสมอยางยิ่ง  
กอนการกอสรางควรขยับไปอีกพอสมควร  
อีกประการปายของทานอดีตผูวาฯตกไปอยูตนที่  3  อยูบนดินโคน  
ตนไมแกงดอนกลางดานในพื้นที่  105 ไร  มีแนวทางจะยายหรือแกไขอยางไร  
1.8             ขอสอบถามวา  การกอสรางหอประชุมขนาดใหญ  1  หลัง  
และมกีารกอสรางสวมอีก  4 – 5  หลัง  
การกอสรางถนนและลาดตามทางจักรยานรอบแกงดอนกลางซึ่งกําลังกอสรางอยูเป
นงบประมาณ  15  ลานบาท  ไมมีปายบอกลักษณะงาน  งบประมาณ  
วันแลวเสร็จ  ผูใดเปนคูสัญญา  1.9  บริเวณทางถนนจักรยานที่ดําเนินการใหม  
ขอสังเกตเปนถนนคายกล  วังวน  รถเขาไปแลวออกไมถูก  
ไมมีปายบอกวาเขาอยางไร  ออกอยางไร  หามรถยนตหรือรถจักรยานยนตเขา  
ถนนบางชวงทรุดตัวลงไมราบเรียบมีมูลโค-กระบือ  งบประมาณ  14  
ลานบาทจะมีวิธีแกไขอยางไร 1.10 
บริเวณถนนที่ดําเนินการใหมเปนถนนรถยนตหรือรถจักรยานยนตรอบบริเวณแกงด
อนกลางประมาณ  4  กิโลเมตรเศษ  กระผมตั้งขอสังเกตดูวา  
ชวงประตูชองระบายน้ํา  ชองลงไปบอบําบัดน้ําเสียชวงที่  1  
เดิมที่มีทอระบายน้ําออก  6  ชอง  ถนนทําใหมมีทอระบายน้ํา  1  ชอง  2.  
เดิมที่มีทอระบายน้ําออก  5  ชอง  ถนนทําใหมมีทอระบายน้ํา  1  ชอง  3.  
เดิมที่มีทอระบายน้ําออก  4  ชอง  ถนนทําใหมมีทอระบายน้ํา  1  ชอง  
หากฤดูฝนหลากน้ํามากลน  ทอระบายน้ํามีเพียง  3  ชองรับน้ําไมไดแนนอน  
เมื่อความเสียหายเกิดขึ้นเทศบาลเราตองรับผิดชอบแนนอน  
เพราะวากอสรางแลวเราจะไปเอาเงินจังหวัดไมได  เขาใหเรา  14  
ลานบาทมาทํากอน  แตเราตองรับผิดชอบในการที่จะระบายน้ําออก  ทอระบายน้ํา  
10  กวาชองเหลือแคเพียง  3  ชอง  สิง่นี้คือสิ่งที่ผมเปนหวงมากที่สุด  
ทานจะมีวิธีแกไขอยางไร  ในงบประมาณ  14  ลานบาท  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ในสวนของกระทูที่ทานสมาชิกสอบถามมาตองเรียนใหทราบกอนวา  
เปนงานกอสรางซึ่งยังไมแลวเสร็จสักงาน  
เมื่องานกอสรางยังไมแลวเสร็จจะไปสรุปวาไมดีอยางนั้น  ไมดีอยางนี้ก็คงไมถูก  
ใหรอดูตอนแลวเสร็จวาถนนที่เปนคายกล  วังวนนั้น  จะมีลูกศร  มีปายบอกไหม  
ถาหากเสร็จเรียบรอยแตยังไมสมบูรณเราก็คงตองไปดําเนินการใหเสร็จเรียบรอย  
แตตอนนี้อยูในชวงของผูรับจางที่เขาดําเนินการอยู  
เราไมมีสิทธิที่จะเขาไปดําเนินการในสวนที่เกี่ยวของกับเขา  
ตองปลอยใหเขาทําเสร็จและสงมอบงานกอน  
ตองเรียนวาถนนรอบแกงดอนกลางเปนถนนที่เทศบาลทําโครงการไปขอรับงบประ
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มาณจากกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬา  
มีการจัดซื้อจัดจางโดยกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬา  ผูกับกับ  
ควบคุมการดูแลงานก็เปนสวนที่คณะกรรมการทางจังหวัดกําหนดขึ้น  
เพียงแตงบประมาณมาลงที่แกงดอนกลางเพราะเทศบาลทําโครงการไปขอรับการส
นับสนุน  เนื่องจากไมมีงบประมาณ  
เชนเดียวกันกับในสวนสาธารณะริมแกงดอนกลางซึ่งแตกอนเปนที่รกลางวางเปลา  
ทางทานผูบริหารเทศบาลก็ไดเขาไปปรับปรุงเพื่อที่จะใหเปนสวนสาธารณะ  
เปนที่พักผอนหยอนใจ  พอเราไดไปทําลูวิ่ง  รั้ว  จัดระเบียบตัดหญา  
และมีการปลูกตนไมเขาไปจึงทําใหดูดีขึ้น  
เราจึงไดทําโครงการไปขอรับงบประมาณจากกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาในสว
นที่จะมาปรับปรุงและซอมแซมศาลาที่ชํารุด  บกพรอง  พรอมกับกอสรางหองน้ํา  
หองสวมใหม  ตอนนี้อยูในระหวางรอวาจะมีการจัดสรรงบประมาณมาอีกหรือไม  
ถาหากในป  2559  
ไมมีงบประมาณมาก็คงตองทําโครงการบรรจุเขาไปในเทศบัญญัติงบประมาณป  
2560  เพราะเปนความตองการของพี่นองประชาชน  
เมื่อทําไปแลวพี่นองประชาชนก็ใหความสนใจและใชบริเวณสวนสาธารณะริมแกงด
อนกลางในการออกกําลังกายเปนจํานวนมากซึ่งจะตองรีบดําเนินการแกไขหองน้ํา 
– หองสวม  ตอนนี้ก็ไดเอารถสุขาไปดําเนินการแกไขไวเพียงชั่วคราว  
ในสวนของความชํารุด  บกพรองตางๆทั้ง  10  ขอ  
เปนเรื่องที่ทางคณะผูบริหารไมไดนิ่งนอนใจและไดมอบใหกับผูอํานวยการสํานักกา
รชางไดดําเนินการปรับปรุงแกไขแลว  
ขออนุญาตใหผูอํานวยการสํานักการชางไดนําเรียนกับที่ประชุมวาในแตละขอไดดําเ
นินการอะไรไปแลวบาง  เชิญครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทู  
ขอ  1.1 – 1.2  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดจัดทําโครงการขอรับสนับสนุนงบประมาณโครงการปรับป
รุงสวนสาธารณะริมแกงดอนกลางจากกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาซึ่งในโครงกา
รดังกลาวมีการปรับปรุงศาลาเฉลิมพระเกียรติ  ศาลาพักผอนรวมอยูดวยแลว  
งบประมาณที่ขอรับการสนับสนุน  19,623,000  บาท  ขอ  1.3 - 1.4  
บริเวณภายในสวนสาธารณะริมแกงดอนกลางและเสนทางจักรยานของเทศบาลเมือ
งกาฬสินธุไดปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวางภายในไปบางสวนแลวและไดจัดทําโครง
การขอรับการสนับสนุนงบประมาณโครงการติดตั้งไฟฟาสองสวางตลอดเสนทางจัก
รยานและกอสรางหองน้ํา - หองสวมประมาณ  4  
หลังรวมอยูดวยแลวจากกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาเปนงบประมาณทั้งสิ้น  
26,587,000  บาท  ขอ  1.5 -1.6  
ขณะนี้สํานักการชางไดแจงใหสวนการโยธาเขาดําเนินการปรับปรุงแกไขบริเวณที่ชํา
รุดแลว  
สวนที่เปนถนนแอสฟลติกเราก็ใชแอสฟลติกสําเร็จรูปปูทับในสวนที่เปนถนน คสล.  
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ตรงชวงทางเลี้ยงเราก็ดําเนินการเทคอนกรีตขยายผิวออกมา  ขอ  1.7  ตนไมทั้ง  
3  ตน  
ทางสํานักการชางไดมอบหมายใหงานสวนสาธารณะเขาดําเนินการดูแลและใสปุยเ
พื่อบํารุงรักษา  สวนปายทางสํานักการชางก็เก็บเรียบรอยแลว  ขอ  1.8  
ชื่อโครงการที่กอสราง  คือ  1.  
โครงการปรับปรุงภูมิทัศนแหลงทองเที่ยวแกงดอนกลาง  
ไดรับงบประมาณจากกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาโดยจังหวัดกาฬสินธุเปนผูวา
จางและมีหางหุนสวนจํากัด  ขอนแกน ป.ธุรกิจกอสราง  เปนผูรับจาง  
วันเริ่มตนสัญญาวันที่  14  กรกฎาคม  2558  วันสิ้นสุดสัญญาจาง  วันที่  8  
กุมภาพันธ  2559  วงเงินคากอสรางทั้งสิ้น  13,299,500  บาท  2.  
โครงการกอสรางและพัฒนาเสนทางจักรยานจังหวัดกาฬสินธุไดรับงบประมาณจาก
กระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาโดยจังหวัดกาฬสินธุเปนผูวาจางและมีหางหุนสวน
จํากัด  ประชาพัฒน  เปนผูรับจาง  วันเริ่มตนสัญญาวันที่  23  กันยายน  2558  
วันสิ้นสุดสัญญาจาง  วันที่  20  เมษายน  2559  วงเงินคากอสรางทั้งสิ้น  
11,400,000  บาท  ขอ  1.9  
ผูรับงานของโครงการกอสรางเสนทางจักรยานไดแจงใหทางผูรับจางเขาดําเนินการ
แกไขซอมแซมเรียบรอยแลว  
หากเกิดการชํารุดขึ้นอีกผูรับจางจะตองดําเนินการซอมแซมซึ่งอยูในหวงเวลาของก
ารทํางานเปนระยะเวลา  2  ป  ขอ  1.10  
ทางผูออกแบบสวนควบคุมการกอสรางรองน้ํา  
ทางจักรยานที่สรางขึ้นใหมใชในวัตถุประสงค  3  ประการ  คือ  1.  
เปนแนวปองกันบุคคลที่จะนํายานพาหนะเขาสูดานในพื้นที่  2.  
เปนการปองกันการเกิดอุบัติเหตุในกรณีรถยนตลื่นไถลออกจากทางรถยนตไมใหพุง
ขามมาทางจักรยาน  3.  
ใชในการกักเก็บและรักษาระดับน้ําภายในแกงดอนกลางใหคงสภาพไมใหลดระดับ
ต่ําลงกวาปกติเหมือนที่เคยเปน  ดวยเหตุผลทั้ง  3  ประการขางตน  
เพื่อเปนการบริหารจัดการน้ําภายในแกงดอนกลางโดยอาศัยทางจักรยานเปนแนวแ
บงประเภทการจราจรเพื่อปองกันอุบัติเหตุและการรักษาน้ําภายในแกงดอนกลางมิใ
หไหลออกไปยังพื้นที่ขางเคียงไดโดยงายเหมือนอดีต  
แตเปนการประวิงเวลาและรักษาน้ําไวใหนานที่สุดจนกวาจะมีน้ํามาเติมในระบบตอ
ไป  
สําหรับในฤดูน้ําหลากหรือมีฝนมากนั้นถาจะระบายน้ําโดยใชประตูระบายน้ําเดิมแล
ะทอลอดที่ออกจากแกงดอนกลาง  
ขณะนี้ดานทายน้ําเปนพื้นที่ของเอกชนและเอกชนถมติดจนไมสามารถระบายน้ําได
ตามปกติ  ในสวนนี้ฝายควบคุมอาคารฯไดทําเรื่องตรวจสอบอยู  
ดังนั้นน้ําที่อยูในแกงดอนกลางทั้งหมดจะถูกบังคับใหไหลออกสูลําหวยสีทนบริเวณส
วนสาธารณะริมแกงดอนกลางเพียงที่เดียว  
ซึ่งจุดดังกลาวมีทอระบายน้ําขนาดใหญประมาณ  2  
แถวเปนตัวบังคับการระบายน้ํา  ในระยะเวลา  2  
ปที่ผานมายังไมเกิดภาวะน้ําทวมลนคานทางแกงดอนกลางแตประการใด  
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สํานักการชางไดวางแผนงานขยายและขุดลอกวัชพืชออกจากทอระบายน้ําบริเวณ
ลําหวยสีทนตอเนื่องลําน้ําปาวและจุดปลอยน้ําออกจากแกงดอนกลางที่กลาวในขาง
ตน  
เปนการเพิ่มความสามารถในการระบายน้ําออกจากแกงดอนกลางอีกทางหนึ่งและเ
พื่อปองกันปญหาที่นอกเหนือความคาดหมาย      ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จากที่ไดรับฟงการตอบกระทูแลวกระผมยังติดใจอยูบางขอ  สังเกตวาจะมี  2  ชวง  
ชวงจักรยานที่มีทางยาว  4  กิโลเมตรเศษ  
แตอันนี้มีทั้งของเกาและของใหมตรงสวนไดโนเสารจะเปนงบประมาณเกาของเทศ
บาล  
ดานแรกผมไดสอบถามวาตรงสวนศาลาเฉลิมพระเกียรติเกาของเรายังไมมีการปรับ
ปรุงแกไขสวม  ไฟฟา  ประปา  
ศาลาเฉลิมพระเกียรติก็เชนเดียวกันสรางไวในสมัยทานวิชิต  
แสงโสภาพรรณที่ทานไดของบประมาณมา  ทานประธานสภาไปดูครับเพดานโหว  
หลังคารั่ว  และก็ให      อปพร.ไปรักษาที่นั่น  เวลารถยนตเขาไปผิดจะมี 
อปพร.มาบอกทันทีเลยวารถยนตเขาไมได  มันเปนที่เกา  งบประมาณเกา  
ถนนเกาที่เทศบาลไดจัดงบประมาณไวเรียบรอยแลว  
แมแตทางขึ้นบันไดก็ยังมีรอยราว  รอยทรุด  รอยแตก  
อยากใหปรับปรุงตรงนี้กอนมันคนละสวนครับ  
และในสวนของเลนจักรยานที่ผมเรียนทานประธานสภาแลวทิศตะวันออกทางดานเ
รือนจํา  
ตรงนี้ก็เปนทางจักรยานที่ออกมาแลวแตยังไมสุดและมีสะพานขามอีกทางซายมือ  
ตรงนี้ผมวาคนที่ปนจักรยานมาดวยความเร็วอาจพลัดตกลงไป  
ทราบครับวายังไมเสร็จแตวาบางสวนก็อยากใหปรับปรุงแกไข  วาเปนอยางไร  
ควรปรับปรุงแกไขหรือไมและที่สําคัญ  ขอ  1.10  ฤดูน้ําหลากเมื่อ  4 – 5  
ปที่แลวน้ําระบายไมทัน  ทานผอ.เจริญศักดิ์  
ทานก็ทราบดีเวลาน้ําหลากน้ําในแกงมันจะมากจริงๆ  
น้ําที่ระบายลงตรงจุดบําบัดน้ําเสียมันจะมี  3  ชวง  มีแตชวงใหญๆหลายทอ  
แตเลนจักรยานที่ทานผอ.ภาณุเดช       เจริญพันธุวงศไดกลาวเมื่อสักครูนี้  
ไมใชวาจะมาดันน้ําตัวนี้ไว  เวลาน้ํามามากมันจะดันตัวนี้เลย  
เกิดความเสียหายกับถนนมาก  ผมจะคอยดูวามันจะเสียหายหรือไม  
ถาทานบอกวาออกแบบถูกตองแลว  
ผมขอฝากในที่ประชุมแหงนี้วาในการออกแบบตางๆนั้นควรจะรับน้ําอันเกาใหไดเสี
ยกอน  ทําตามรูปแบบเดิมไมใชคิดใหม  ทําใหม  ถาทําทอระบายน้ํา  10  
ชองผมไมวาแตทําแค  3  ชอง  ถาน้ํามามากๆมันจะระบายทันหรือเปลา  
ไมใชวาทอเดียวไปรับน้ําไวกอนเวลาน้ําหลากน้ําจะแนนขึ้นมาจริงๆ  
ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลมานานเมื่อเห็นปญหาตางๆก็อยากใหมีการปรับปรุงแกไ
ข  
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สิ่งไหนที่พอจะแกไขปญหาไดก็อยากใหรีบแกไขกอนที่ปญหาใหญจะเกิดขึ้นและเรื่อ
งปายที่ทานบอกวาผูรับจางคือหางหุนสวนตางๆนั้น  
ผมขี่รถดูแลวปรากฏวามันไมมีปายบอก  
ทานพูดไดในสภาแหงนี้แตปายตั้งไวที่ไหนผมจะไปดู  
ระเบียบของการกอสรางทุกอยางเขากําหนดไวเลยวาจะตองมีปายบอกการกอสราง
วางบประมาณเทาไหร  ใครเปนผูรับจาง  สัญญาสิ้นสุดวันไหน  
เปนสิ่งที่หลีกหนีไมไดครับ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับปายบอกเกี่ยวกับเรื่องการกอสรางไมใชงานของเทศบาล  
เปนงานที่ทางจังหวัดเขาจัดซื้อจัดจางและดําเนินการ  
ตามสัญญาจะตองเปนผูวาจางเปนคนกํากับวามีปายหรือไมมีปาย  
ผมเคยสอบถามทางเจาหนาที่ของเราก็บอกวาเคยเห็นอยูแตชวงที่พายุเขามันอาจพั
ง  ชวงนี้ก็เลยไมมี  แตก็ไมเปนไรเพราะไมใชหนาที่ของเรา  
ตองขอเรียนใหทานประธานสภาไดรับทราบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

เรื่องนี้เราทวงติงไปทางจังหวัดไดถาไมใชงานของเรา  
ในฐานะที่ผมเคยเปนกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  
เขามีขอกําหนดไวเลยวาในการกอสรางทุกครั้ง      
ที่ไหนก็แลวแตที่มีงบประมาณของทางราชการจะตองมีปายบอก  
อันนี้เปนขอกําหนดไดเลย  
เราทวงติงจังหวัดหรือทวงติงผูรับเหมาไดเลยเพราะเปนระเบียบของสํานักนายกรัฐ
มนตรีโดยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ถาทวงติงไดก็รบกวนทานสมาชิกทวงติงครับ  ขอบคุณครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  ผมขอสรุปวาผูวาจางไมใชเทศบาลเรา  

แตผูวาจางเปนทางจังหวัดและมาสรางในพื้นที่ของเทศบาลเฉยๆ  
ซึ่งเราเปนผูไดประโยชนถาเราจะไปทวงติงเขาวาผูวาจางตองทําปาย  
ตองบังคับใหผูรับจางมาทําปาย  มันก็ไมใชครับ  
ถาอยางนั้นก็คงตองฝากทานใหทําหนังสือทักทวงไปที่จังหวัดเลยเพราะโดยมารยาท
แลวเทศบาลก็คงไมกลาทําครับ   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ทานประธานที่เคารพครับ  อันนี้เราประสานดวยวาจาก็ได  
ไมใชตองเปนผมทํา  ถาผมเปนผูบริหารผมจะทําครับ  ผมไมใชผูบริหาร  
ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลเห็นสิ่งไหนที่มันไมดีเราก็แนะนํา  
เขาก็ถามวางบประมาณเทาไหร  จางอยางไร  เขาทวงติงมา  
ผมก็สงสัยวาทําไมไมเห็นปายเลย  ทานผอ.ภาณุเดช  
ทานมีหนาที่ทําเพราะทานเปนกรรมการตรวจรับการกอสราง  
ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลมีอะไรก็แนะนําไมใชมีหนาที่แกปญหาใหเทศบาลครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สรุปวาใหทานผูบริหารเปนฝายประสานเรื่องนี้ครับ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  

ที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ  

- ไมมี -  
ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม 

- ไมมี - 
ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  

มีทานสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือฝากงานเชิญครับ  เชิญทานกมลพันธุ  

จีระสมบัติครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ในวาระอื่นๆนี้กระผมขอเพิ่มเติมเรื่องกระทูของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนอีกนิดหนึ่ง  

ที่ทานผูบริหารไดใหเกียรติตอบ  

คําวากระทูของสมาชิกแตละทานในฐานะเปนสมาชิกสภากระผมก็ตั้งใจฟง  

เมื่อไดฟงกระผมก็ตั้งขอสังเกตวาเรื่องเมื่อสักครูเปนงานของจังหวัด  

จริงครับเรื่องปายบอกงบประมาณ  สัญญาวันเริ่มตน  วันสิ้นสุดไมใชหนาที่ของเรา  

แตทานประธานครับบังเอิญวามันเปนสถานที่ของเรา  

สมมุติวาเขาทําไมดีทําเสียหายหรือเขาทําถนนจักรยาน  ลาดต่ํา  เอียง  

เปนหลุมเปนบอแลวเราบอกวาก็ชางเปนโครงการของจังหวัดมันไมได  

เพราะมันเปนสถานที่ของเรา  จริงอยูเขาจะมาทําใหดีขึ้น  ใหสวยงาม  

แตถาทําไมดีทานก็จะนิ่งเฉยอยางนั้นหรือ 

ตอนนี้เรามองวาเขามาทําดีใหเราก็เลยไมพูดอะไร  

แตถามันไมดีเราไปตรวจแลวมันชํารุดทรุดโทรมใครมาเห็นแกงดอนกลางเขาไมไดว

าจังหวัดครับ  

เขาจะวาเทศบาลทําไดแคนี้หรือเพราะแกงดอนกลางเปนของเทศบาล  

ประเด็นเล็กๆนอยๆซึ่งไมใชเรื่องที่หนักหนาไมควรโยนกันไปมา  

แคจะถามวาปายสัญญาไปไหนถาจะวาไปมันก็ตองมีและอีกอยางหนึ่งที่ผมไดตั้งขอ

สังเกตตามที่ทานสมาชิกไดเรียนถามวาถนนเปนคายกล  วังวน  

ทานผูบริหารไดใหเกียรติตอบวามันยังไมแลวเสร็จ  

กําลังอยูในระหวางการกอสรางแตพอไดนั่งฟงทานผอ.ภาณุเดช  
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เจริญพันธุวงศตอบและไดอานระยะเวลาการจัดซื้อจัดจาง  วันเริ่มตนและวันสิ้นสุด  

โครงการแรกสิ้นสุดวันที่  8  กุมภาพันธ  2559  มันก็เลยมาแลว  โครงการที่  2  

สิ้นสุดวันที่  20  เมษายน  2559  มันก็เลยมาแลวเชนกัน  

จึงไมทราบที่ทานผูบริหารตอบวายังอยูในชวงการกอสรางมันคืออะไร  

หมายถึงตอนนี้เปนการปรับหรือวาอะไร  

มันเลยสัญญามาแลวแตทานก็บอกวามันยังอยูในชวงการกอสราง  

กระผมเปนผูนั่งฟงก็ไมเขาใจ  ขอเรียนถามทานประธานเพียงแคนี้ครับ  

ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนทั  จิตรลดานนทครับ 

นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

กระผมมีเรื่องที่ขอเสนอ  คือ  

เรื่องการติดตั้งไฟสองสวางลานเอนกประสงคและลานกีฬาของชุมชนตางๆ  

เพราะตอนนี้หลายชุมชนมีสนามกีฬาบางพื้นที่มีความสองสวางเพียงพอแตบางพื้น

ที่ไมเพียงพอ  โดยเฉพาะชุมชนริมแกงที่รองขอมาหลายครั้งแลว          

ชวยกรุณาดําเนินการใหดวยครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

เรื่องนี้เปนเรื่องที่ประชาชนฝากมาและเปนเรื่องสําคัญคือปนี้ผมสังเกตเห็นเราจัดงา

นวันเทศบาลซึ่งวันเทศบาลของทุกป จะตรงกับวันที่  24  เมษายน  

แตปนี้เราจัดวันที่  25  เมษายน  2559  

พูดตรงๆเลยวาประชาชนบางทานไมรูเลยวาวันเทศบาลตรงกับวันที่เทาไหร  

และมีความสําคัญอยางไร  จริงๆแลวที่เราไดมาทํางานตรงนี้  

มีพนักงานเทศบาลลูกหลานเราไดมาทํางานตรงนี้เพราะมีเทศบาล  

การปฏิรูปการบริหารราชการแผนดินมีมาตั้งแตสมัยรชักาลที่  5  

ครั้งแรกเปนรูปแบบสุขาภิบาล  ตั้งขึ้นที่ตําบลทาฉลอม  จังหวัดสมุทรสาคร  เมื่อ  

18  มีนาคม  2448  หลังจากมีการเปลี่ยนแปลงการปกครอง  พ.ศ. 2475  

จึงไดมีการประกาศพระราชบัญญัติระเบียบเทศบาลขึ้นมาในป  พ.ศ. 2476  

เมื่อวันที่  24  เมษายน  ทานประธานครับ  วันครูพวกครูเขาภูมิใจ  

เขารักในศักดิ์ศรีของความเปนครู  เปนวันที่เขามีเกียรติ  วันตํารวจก็เชนเดียวกัน  

แตวันเทศบาลเราอยากจะจัดวันไหนก็จัดใชหรือไมครับ  

ผมไมเขาใจวาพนักงานที่ทํางานอยูที่นี่ไมวาจะเปนพนักงานสามัญ  

พนักงานจางตามภารกิจ  พนักงานจางทั่วไปหรือพนักงานครู  
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ผมอยากใหเขาเห็นความสําคัญของเขา  

เห็นความมีศักดิ์ศรีของเขาในฐานะผูใหบริการแกประชาชนตามนโยบายที่องคพระ

บาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  รัชกาลที่ 5  

ทานไดตั้งพระทัยเอาไวใหตระหนักถึงความสําคัญในการบริการ  

อํานวยความสะดวก  สรางความเปนธรรมและการมีสวนรวม  

ผมจึงสงสัยวาวันนั้นผมมาวันที่  25  เมษายน  2559  เพราะวันที่  24  เมษายน  

2559  ตรงกับวันอาทิตย  

ผมวาวันเทศบาลเรานาจะสรางความตระหนักใหกับพนักงานไดเห็นความสําคัญ  

ไดเห็นความมีศักดิ์มีศรี  ไดภูมิใจในความเปนเทศบาลของเรา  

ถาเปนไปไดตอไปก็อยายายเลยใหเอาวันนั้นครับ  

ทานสังเกตไหมครับหลายทานบอกวาทําไมวันเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจาอยูหัว

ฯถึงจัดงานกอนได  จดัไดครับเพราะวันที่  5  ธันวาคม  

เราจะตองไปจุดเทียนชัยถวายพระพร  วันเขาพรรษา  

วันวิสาขบูชาก็เวียนเทียนกอนได  แตวันวิสาขบูชาในวันนั้นจะตองไปทําบุญครับ  

แตในครั้งนี้วันเทศบาลยายมาวันที่  25  เมษายน  

หลายทานจึงสงสัยวาวันเทศบาลตรงกับวันที่  25  เมษายน       ใชหรือไม  

ผมจึงตอบวาไมใช  วันเทศบาลตรงกับวันที่  24  เมษายน  

เราตองเห็นความสําคัญของเราดวย  

อยากฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารหรือผูที่มีสวนเกี่ยวของไดมองเห็นคว

ามสําคัญของเรา  

ผมเปนพนักงานครูเทศบาลครั้งแรกผมกลับบานไปคนก็ถามวาทําไมไปสอบเปนครูโ

รงเรียนราษฎร  ผมหงุดหงิด  กังวล  

ไมสบายใจวาทําไมตองวาโรงเรียนเทศบาลเปนของโรงเรียนราษฎรทั้งๆที่เปนโรงเรี

ยนของรัฐบาลเชนเดียวกัน  ตอมาหลายๆทานถึงไดเห็นความสําคัญของเรา  

ใหเราพยายามสรางความรัก  

ความสามัคคีใหเกิดขึ้นในหมูพนักงานของเราและใหเห็นความสําคัญของเทศบาลเร

าดวย  ขอบคุณครับ                                              

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ      

เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ในวาระนี้เปนวาระอื่นๆ  

ผมตองขออนุญาตทานประธานสภาใชเวลาพอสมควรเพราะผมมีเรื่องที่จะสอบถาม

วาจะดําเนินการอยางไร  หรือเปนขอแนะนําใหดําเนินการอยางไรบาง เรื่องที่  1.  

ตองขอขอบคุณทานนพดล  แกวพูล  ผมก็มีเรื่องวันเทศบาลเชนเดียวกัน  
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ไมนาจะเลื่อนจากวันที่  24  เมษายน  เปนวันที่  25  เมษายน  

เพราะเราจะไดสรางความเปนเอกเทศของเราวาเทศบาลเราก็มีวันเทศบาลเหมือนกั

น  เชน  วันตํารวจ  หรือวันครูเขาก็ไมไดเลื่อนวันเลย  2.  เรื่องที่ทาน สิทธิภรณ  

ตุงคะเตชะบอกวาถนนอรรฆนาค 40 เปนของทานสมศักดิ์  รมไทรทอง  

ขออนุญาตเอยนาม  ทานเปนผูดําริที่จะทําถนนอนรรฆนาค 40  ไปออกตรงแถว 

โกบอลเฮาส  

เปนถนนเสนหนึ่งที่จะสามารถระบายรถออกของจังหวัดกาฬสินธุอีกทางหนึ่ง  

ตองขอกราบขอบพระคุณทานที่ทานมีแนวคิดที่ดี  

ทานก็ตองไปสํารวจแลววาสะพานที่จะขามจากสํานักงานปองกันไปยังฝงกุดยางนอ

ยมีแนวทางไปอยางไร  

อยากฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารดวยวาควรจะดําเนินการเรื่องนี้  3.  

เรื่องการถมดินหนองซําหมู  

ผมสังเกตครับวาทานผูบริหารชุดนี้เคยคิดที่จะถมหนองไชยวานนอยที่อยูขาง 

ส.กลการ  ใหเปนสถานีดับเพลิงแหงที่  2  ของเทศบาล  ผมเห็นดวย  

แตทานหารือไปแลวปรากฏวาเปนหนองสาธารณะถมไมไดจึงยกเลิกไป  

แตปจจุบันนี้หนองซําหมจูะถมหมดและหนองบักเจ็กถมเปนบางสวน  

ถามวาทําไมเทศบาลเรารับผิดชอบอยู  เมื่อ 1 – 2  

ปที่แลวหนองบักเจ็กและหนองซําหมูก็ไดรับการขุดลอกมาเสียงบประมาณไปหลาย

สิบลานบาท  

เพราะฉะนั้นผมก็เลยไมทราบวาหนองซําหมูหรือหนองบักเจ็กเทศบาลเรารับผิดชอ

บหรือไม  ถารับผิดชอบศาลากลางเขาคงไมไดใชบริเวณของเราแหงนี ้ 

ตรงนี้นาจะเปนแนวคิดเหมือนกันวาเทศบาลเรารับผิดชอบแตศาลากลางจะมาใชเร

าก็ตองมีการประชุมวางแผนกัน  

ไมใชวาจังหวัดจะมาทําอะไรเราก็ใหจังหวัดทําหมด  เราไมคัดคานเขาเลยหรือ  

บางสิ่งบางอยางก็ตองมีแนวคิด  มีเหตุผล  วาจะทําไดไหม  

ขอฝากเรื่องไววาทําไมที่อื่นเราจะถมไมได  

กุดยางเราจะถมทําโรงเรียนเราก็ถมไมไดเพราะเปนที่สาธารณะแตจังหวัดถมที่สาธา

รณะทําเปนศาลากลางจังหวัดใหญโต  เนื้อที่ประมาณ  100  กวาไรทําไมทําได  

4.  เรื่องเสียงตามสายที่ตดิตั้งใหม  90  จุด  

ตรงถนนอภัยบางที่ก็เสียงฟงไดสบายหูแตเวลาเปดอีกครั้งไมนาฟงเสียงดังไปถึงถน

นทุงศรีเมือง  เสียงดังบาง  เบาบางทําไมเปนอยางนั้นอยากฝากใหปรับปรุงดวย  

เงิน  2,400,000  กวาบาทเศษเราไดแคนี้หรือ  

ผมมาสอบถามทางกองวิชาการฯเขาก็บอกวากําลังใหเขาปรับปรุงอยู  

ทําใหดีครับเงิน2,400,000  กวาบาทเศษเราอนุมัติไปแลว  1  

โครงการแตมันไมดเีทาที่ควร  อยากฝากไวดวย  4.  
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เรื่องลานจอดรถบริเวณสํานักทะเบียนหลังเกาเราเคยเก็บคาธรรมเนียมวันละ  

600 – 800  บาท  แตตอนนี้ไมไดเก็บแลว  ขาดหรือไมครับเงินเทศบาล  

จริงครับเพื่อความสะดวกสบายของประชาชนแตรายไดของเทศบาลที่จะไดรับจะ

ทําอยางไร  เราก็ตองหาเงินเชนเดียวกัน  

อยากฝากดวยครับวาทําไมถึงไมเก็บเงินตอ  5.  

เรื่องการตัดตนไมก็ควรเอาใจใสเทาที่ควร  เชน  

ถนนกาฬสินธุตอนนี้ตนไมยื่นออกมารถสิบลอผานไปมาก็เบียด  

ถนนอรรถเปศลเวลาไฟฟามาตัดก็ไมเปนพุม  อยากใหเนนเรื่องนี้  6.  

เรื่องฟุตบาทเมื่อ  4 – 5 วันที่แลวผมไปดู  เชน  ซอยประชาสามัคคี  

แตผมไปดูใหมเมื่อเชาก็เริ่มทําแลวฝงหนึ่ง  แตอีกฝงหนึ่งไมรูวาจะทําหรือไม  7.  

เรื่องเครื่องออกกําลังกายของสนามกีฬา  ใหเอาใจใสดวย  

ไมใชวามันชํารุดแลวก็ใหอยูอยางนั้น  

ไมมีการซอมแซมแกไขปลอยใหชํารุดทรุดโทรม  อยากฝากใหเอาใจใสดวย  8.  

ถนนอนรรฆนาคเรื่องนี้ใครก็พูดแลวพูดอีกจนเขาตั้งฉายาวาถนนอเนจอนาถ  

ผมคงไมตองอธิบายวาอยูตรงจุดไหนบาง  

ฝากใหดูดวยวาจะปรับปรุงอยางไรใหดีขึ้น  9.  

ที่จอดรถหนาเทศบาลก็เชนเดียวกัน  หลังคาไมตองรื้อครับ  รื้อลงมา  3  

เดือนแลวก็ยังไมเห็นทําอะไร  เหล็กทิ้งไวอยางไรก็ทิ้งไวอยางนั้น  3  

เดือนแลวยังไมไดทําอะไรเลยแทนที่จะเอาผาสแลนมาปูใหม  

ทําใหมใหมีที่จอดรถดีๆ  จัดงานเทศบาลจะไดมีที่จอดรถดีๆ  

ไมเอาใจใสดูแลเลยหรือเทศบาลเราไมมีพนักงานหรือครับ  

สิ่งเล็กๆนอยๆเหลานี้คือเมืองนาอยูของจังหวัดกาฬสินธุหรือครับ  มีรางวัลมากมาย  

รางวัลพระปกเกลาทองคํา    ก็ไดแลว  10.  

บริเวณขางวัดสวางคงคาเปนที่ของวัดหอไตรตรงนั้นถาจําไมผิดคงจะมีประมาณ  

30  ไร  ไดทราบขาววาเทศบาลเราไปเชาเพื่อที่จะทําแกมลิงและสวนสาธารณะ  

ทานประธานทราบหรือไมครับ  ผมไมทราบเลยแตมีคนมาบอกวาเทศบาลไปเชา  

อยากสอบถามเรื่องนี้วาจริงเท็จแคไหนครับ  11.  

ลานเฉลิมพระเกียรติหนาเรือนจําและบริเวณแกงดอนกลางควรจะไปดูแลดวยเพรา

ะมันกําลังจะทรุดโทรม  ความสะอาดก็ไมเพียงพอ  12.  

ศาลเจาพอโสมพะมิตรที่มีการวางศิลาฤกษ  

อยากสอบถามวาเปนความดําริของเทศบาลหรือของจังหวัด  

แตดูแลวมีการวางแผนที่จะกอสรางศาลเจาพอโสมพะมิตร  

ผมสงสัยครับวาจังหวัดกาฬสินธุจะไปไหวอะไร  จังหวัดกาฬสินธุมีเจาพอหลักเมือง  

หอเจาบาน  เจาพอโสมพะมิตรหนาที่ทําการไปรษณีย   

ทางฝายสมาคมพอคาก็เชนเดียวกัน  มีศาลเจาแลวก็ไปทําที่นั่นทุกป  
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มูลนิธิเต็กกาก็ไปทําเพราะมีศาลเจาและมีชุดใหมพอคากาฬสินธุเขาก็ไปทํา  

พอไปสรางศาลเจาพอโสมพะมิตรใหมจะไปไหวอยางไร  

ดานหนาไปรษณียจะไปไหวอยางไร  

ทาวสุรนารียังมีที่เดียวเขาไปไหวทั่วบานทั่วเมือง  

ตอไปศาลเจาพอโสมพะมิตรอยูนั่น  ปูหารไมรูจะมีใครไปไหวหรือเปลา  

เพราะไหวศาลเจาพอโสมพะมิตรมันใหญกวาปูหารก็ไมมีความสําคัญ  

และเรื่องงบประมาณไดทราบขาวมาวาใชงบประมาณถึง  5  ลานบาท  

จะเอาเงินที่ไหนไปสราง  เอาเงินเทศบาลไปสรางหรือครับ  

นี่คือสิ่งเล็กนอยที่ตองใชเงินเปนจํานวนมากแตไดคํานึงถึงความเหมาะสมหรือไม  

13.  เรื่องไฟจราจร  

บางวันถาไปสี่แยกปาไมตองคอยดูวาไฟเขียวตอนไหนตองรีบไปถาไมไปตองติดอีก 

2 – 3  ครั้ง  และสัญญาณไฟบางทีก็สวางบางทีก็มัว  บางทีก็ไมมีไฟเขียว  

บางทีก็ไมมีไฟแดง  นาจะสงคนไปตรวจสอบดูครับวาจุดไหนเปนอยางไร  

ควรแกไขอยางไรและแจงไปทางจราจรเขาใหไดมีการปรับปรุงสัญญาณไฟเขียวไฟแ

ดง  อีกที่หนึ่งคือไฟแดง  7  แยกหนองแซงไมสวางผมแจงไป  4  วันแลว  

ก็ยังไมไดรับการดําเนินการ  

นาจะใหฝายเทศกิจขี่รถไปดูวาเมืองกาฬสินธุมีปญหาอะไรบางและแจงคณะผูบริหา

รไดทราบจะไดดําเนินการ   ผมมาพูดแบบนี้ก็หาวาผมเปนฝายคาน  

ผมเห็นถึงความเดือดรอนของประชาชน ผมทําเพื่อพี่นองชาวจังหวัดกาฬสินธุ  3  

เดือนเราจะมีการประชุมเพียงแค  1  ครั้งนาจะเปดโอกาสใหสมาชิกเขาไดพูด  

สวนคณะผูบริหารจะดําเนินการอยางไรก็แลวแตทาน  

ผมอยากใหทานประธานสภาไดนําเรื่องของสมาชิกทุกทานเรียนคณะผูบริหารไดดํา

เนินการตอไปในอนาคต  ขอบคุณครับ       

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  เชิญทานนพดล  

แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอเพิ่มเติมอีกนิดหนึ่งครับ  
วันนั้นผมนั่งอยูที่วัดใตโพธิ์ค้ําและมีรถไปตัดเครือเถาวัลยที่มันขึ้นตามสายโทรศัพท
หรือสายไฟฟา  
รถนั้นก็เปนรถดับเพลิงบรรทุกน้ําไปและปนขึ้นไปบนฟุตบาทไปเหยียบฝาทอระบา
ยน้ําแตกตรงหนาบานแมอํานวย  
หลังจากนั้นก็ไดยนิเสียงเพราะรถติดผมจึงปนกําแพงไปดูปรากฏวารถดับเพลิงไปตั
ดกิ่งไม  เครือไม  ผมจึงถามวาทําไมเอารถดับเพลิงใสน้ําเยอะๆมาตัด  
มันผิดประเภท  ผิดภารกิจงาน  รถที่เขาตัดกิ่งไม  
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เครือไมตองเปนรถไฟฟาหรือรถสาธารณสุข  
อยากฝากดวยครับวาตอไปจะใชอะไรอยากใหใชใหถูกประเภท  
ถาใชแลวผิดประเภทมันอาจเกิดความเสียหาย  
ฝากทานประธานผานไปยังผูที่เกี่ยวของดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กระผมขอฝากทานประธานสภาเกี่ยวกับการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในหลายๆสมัยการประชุมที่ผานมารวมถึงครั้งนี้  
จะสังเกตเห็นไดวาการประชุมสภามีญัตตินอยมาก  
ในวันนี้ไมมีญัตติที่ใหสมาชิกสภาเทศบาลไดรวมกันพิจารณา  
ในอดีตที่ผานมามีการนําเสนอเทศบัญญัติที่เกี่ยวเปนกฎหมายที่บังคับใชกับเทศบา
ล  มีการทําญัตติเปลี่ยนแปลงชี้แจงที่ทําใหถูกตองตามระเบียบ  
ในการประชุมสภาหลายๆครั้งที่ผานมาญัตติพวกนี้ไมมีเลยครับ  
ผมอยากกราบเรียนและถามทานประธานดวยวาอยากใหประธานสภาไดแจงกับทุก
สํานัก/กองฝาย  
ที่มีอะไรติดคางหรือมีกฎหมายอะไรที่เกี่ยวของที่บังคับใชกับเทศบาลจะนํามาใชหรื
อนํามาปฏิบัติเพื่อที่จะใหเปนผลงานของสภาเทศบาล  
ในรายงานกิจการสภาเทศบาลเมื่อกอนมีมากแตปที่ผานมามีนอยมาก  
ทานประธานสภาก็ทราบดีในรายงานกิจการสภาก็จะมีแตญัตติของทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตนและญัตติของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  
ผมคิดวาถาเรามีอยางอื่นหรือเรื่องอื่นๆในการพิจารณาก็นาจะมีประโยชนและก็จะ
ทําใหสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุแหงนี้มีความสงางาม  ฝากทานประธานดวยครับ     
ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ      
เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  

เรื่องนี้ความจริงแลวผมอยากนําเขาเปนกระทูแตตองทําตามกติกาที่ทานประธานได

บอกไววาใหสงกระทูไดเพียงกระทูเดียว  เรื่องที่อยากแนะนําคือ  1.  

เรื่องสนามกีฬา  ผมไปเดินทุกวันครับ  สนามกีฬาที่เทศบาลใชงบประมาณ  

900,000  บาทไปปรับปรุง  

ปจจุบันนี้ก็ยังไมสามารถใชการไดเลยตั้งแตรับมอบมา  ประเด็นแรกคือ  

หญามันทนแดดไมได  แหงตายหมด  ปจจุบันนี้ไมมีเหลือแลวครับ  

มีวัชพืชเกิดมากมาย  ถนนก็มีผิวขรุขระ  ทอระบายน้ําก็ชํารุดใชงานไมไดเลย  

ลูวิ่งเวลาฝนตกมาน้ําทวมผมสงสารชาวตางชาติกับภรรยาเขาที่ไปวิ่งดวยกันกับผม  

แตกอนยังไมมีการปรับปรุงมีคนไปเลนเปนรอยคน  ชาวบาน  
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นกัศึกษาไปเตะฟุตบอลผมก็เลนกับเขา  ที่ปรับปรุงมาใชการไมไดเลย  

ทานประธานไปดูไดเลยครับ  เสาประตูก็ไมตั้ง  ไมรูวาทํากันอยางไร  

โรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสรรพหรือโรงเรียนเมืองกาฬสินธุทําพรอมกันเขาใชงบประ

มาณไมถึง  9  แสนบาทปจจุบันใชการไดดี    

แตทําไมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุมันถึงยังเปนอยางนี้มาตลอด  

ผมเห็นทีไรก็เหนื่อยใจจะไมพูดก็ไมได  

มีทานสมาชิกทานหนึ่งก็บอกใหเอาเรื่องไปยื่น ปปช.  

ตอนนั้นผมเคยเสนอเรื่องใหปรับปรุงแลวครั้งหนึ่ง  

ผมก็สงสารคนที่ไปซอมเพราะเปนเด็กคนเดียว  ทําอยูคนเดียว  ฝนตกมาหญาก็ขึ้น  

ตนไมก็ขึ้น  ที่ผมแนะนําไปอยาโกรธเคืองผมเลยผมแนะนําดวยความเปนหวง  

เรื่องการใชงบประมาณตางๆของทางเทศบาลไมใชวาใชแลวก็ทิ้งไปโครงการตางๆก็

ยังไมไดรับการปรับปรุงแกไข  

ผมเคยแนะนําวาการทําโครงการตางๆมันเหนื่อยนักหรือที่จะลงไปสํารวจความเรีย

บรอยกับเขาบาง  เชน  จะทําถนน  

ทอระบายน้ําก็ลงไปดูกับเขาวาเขาใชวัสดุอะไรบาง  ทําถูกตองตามระบบหรือไม  

สนามกีฬาก็เชนเดียวกันผมคิดวาไมมีคนลงไปดูถาไปดูจะเห็นแบบเดียวกันกับผมเล

ย  

ฉะนั้นผมอยากแนะนําใหสํานักการชางไปตัดหญาและตั้งเสาประตูฟุตบอลใหเรียบร

อย  เอาดินแดงสัก 2 – 3 รถไปถมที่ลูวิ่งที่มันต่ําเพราะเวลาฝนตกมาน้ํามันทวม  

จากนั้นหญาก็ปลอยใหขึ้นตามธรรมชาต ิ 

หญาญี่ปุนสูหญาบานเราไมไดซื้อมาก็เสียเงินทิ้งเฉยๆ  

ปลูกไปทนแดดไมไดก็ตายหมด  2.  เรื่องนี้เปนเรื่องที่สําคัญ  

ผมขอสนับสนุนทางสมาชิกสภาเทศบาลฝายคานที่นําโดยทานบุญเส็ง  

วิโรจนรัตนขออนุญาตเอยนาม  

ผูมากดวยประสบการณที่จะไดทําหนาที่เขาไปตรวจสอบการบริหารงานโครงการต

างๆของทางเทศบาล  เพื่อความโปรงใส  บริสุทธิ์  ยุติธรรม  

ตามนโยบายปองกันและปราบปรามการทุจริตคอรัปชั่นของรัฐบาล  

ผมสนับสนุนเรื่องนี้เปนเรื่องระดับชาติก็วาไดยิ่งผูบริหารของเราทํานโยบายอยางนี้  

ผมขอชื่นชมฝายคานเปนอยางยิ่งที่ทานมีหัวคิดในการเขาไปดูแลตรวจสอบ  

ทานประธานครับการทุจริตคอรัปชั่นคนดีๆเขาไมทํากันครับ  3.  

ตองขอชมเชยทานประธานสภาเปนอยางยิ่งที่ทานไดทําหนาที่ไดดีเยี่ยม  สมเกียรติ  

สมศักดิ์ศรี  อดทนไมรูจักเหน็ดเหนื่อยกับทุกเรื่องที่ผานมา       มีความเปนธรรม  

ยุติธรรมไมเอารัดเอาเปรียบ  ไมแบงแยก  2  

มาตรฐานและใหเกียรติสมาชิกทุกคนเสมอมา  ผมไมใชพอคา  นักธุรกิจ  

แตผมเปนนักการเมืองอาชีพ  
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ที่ผานมากระผมไดทําหนาที่สมาชิกสภาอยางดีที่สุดแลว  ไดทําตามกฎหมาย  

ระเบียบทุกอยางที่สมาชิกสามารถทําได  เชน  

นําปญหาความเดือนรอนตางๆของพี่นองประชาชน  

ของบานเมืองเขามาแกไขในสภา  

เสนอแนะสิ่งที่มีประโยชนใหแกเทศบาลเปนรอยๆเรื่อง  

แตก็นาผิดหวังเพราะไมคอยไดรับการตอบสนองเลย  

ผมเขาใจแตไมเคยทอเพราะเปนหนาที่  ขอบพระคุณครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  
เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

กอนอื่นตองขอชมเชยและขอบคุณทานประธานที่ใหเกียรติสมาชิกทุกทานและเปดโ

อกาสในวาระอื่นๆนี้  เพราะเรื่องตางๆขึ้นอยูกับทานวาจะอนุญาตหรือไมอนุญาต  

แตที ่ผานมาทุกครั้งทานก็อนุญาตใหสมาชิกไดทํางานกันเสมอ  

กระผมขอชมเชยและกราบขอบพระคุณทาน  ณ  โอกาสนี้  

ทานประธานครับมีเรื่องที่จะสอบถามและอธิบายบางสิ่งบางอยางในสภาแหงนี้ไดรั

บทราบ  คือ  1.  การรองเรียนเกี่ยวกับเรื่องเรงดวนของพี่นองประชาชน  

ไมวาจะเปนเรื่องวาตภัย  อุทกภัยหรืออุบัติเหตุ  

ซึ่งการรองเรียนเขามาที่เทศบาลนั้นบางสิ่งอยางตองยื่นเปนลายลักษณอักษร  เชน  

ขอความอนุเคราะหเทศบาลทําเรื่องตางๆใหแกพี่นองประชาชน  

โดยสวนมากเขาจะรองผานสมาชิกสภาที่อยูในชุมชนนั้นๆ  

ตอนนี้สวนหนึ่งผมผลักดันใหเขามายื่นคํารองใหถูกตองแตการตอบสนองรูสึกวาจะ

ลาชา  สมาชิกสภาเทศบาลหลายๆทานไมวาจะเปนสมาชิกเขต  1  , เขต  2 , เขต  

3  บางครั้งก็ไดรับโทรศัพทแจงความเดือนรอนจากพี่นองประชาชน  

ไมวากันเพราะถือวางานเทศบาลก็มากแลว  แตอยากฝากไววาใหแกไขตรงนี้  

ในลักษณะงานเรงดวน  เชน  ไฟฟาดับ  ไฟช็อต  กิ่งไมหัก  ตัดตนไม  

บางสิ่งบางอยางเปนเรื่องเรงดวน  

สมาชิกสภาเทศบาลก็ไดรบกวนผานไปยังกองฝายตางๆ  

ไมวาจะเปนสํานักการศึกษา  สํานักการชางหรือสํานักการสาธารณสุขฯ  

ขยะที่เหม็นเนา  

รถลืมเก็บบางครั้งก็ใชระบบโทรศัพทโทรขอรองแตเราไมมีอํานาจขึ้นอยูกับกองฝาย

วาจะสนองตอบหรือไม  ตัวอยางที่ผานมา  เชน  ซอยชลดา  

ชุมชนดงปอกอนถึงหมูบานในฝนฝงขวามือ  มีตนมะขามสูงใหญ  

ลมกระโชกแรงฝนตก  

กิ่งตนมะขามไปเกี่ยวสายไฟฟาเกิดการช็อตทําใหไฟดับและมีกระแสไฟออกมาทําใ
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หชาวบานแถวนั้นเกิดความหวาดกลัว  

พอสายโทรศัพทดังขึ้นผมก็นึกถึงทานผอ.ภาณุเดช    เจริญพันธุวงศ  

แตคิดดูแลวเราควรที่จะบอกนองนุงที่สนิทในสํานักการชางก็ได  

กลัวทานจะเขาใจวาเรื่องเล็กนอยก็รบกวนเพราะทานก็เปนระดับผูอํานวยการสํานั

กการชาง  

ผมเกรงใจแตทานทราบหรือไมวาระดับลางๆที่พอจะทําไดตอบสนองงายๆ  คือ  

ไมรับสายเพราะเขาทราบวา สท. โทรมาตองรบกวน, 

รับสายและรับปากแตไมนําเรียนระดับผูอํานวยการใหทราบวามีเหตุการณอยางนี้เ

กิดขึ้น  จนสุดทายทุกวันนี้ถาผมมีเรื่องอะไรจะเรียนสายตรงถึงทานผอ.ภาณุเดช  

ซึ่งไดรับการตอบสนองเปนอยางดี  คนที่ไดหนาไดตาคือ  

สํานักการชางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เปนการบริการที่รวดเร็ว  

แตบางครั้งก็มีความนอยใจนองนุงในสํานักนั้นๆวาไมตอบสนองจนทําใหพาลคิดไปว

าไดรับคําสั่งจากเบื้องบนวาถา  สท. 

โทรมาไมตองไปทําโดยเฉพาะฝายของกระผมมันอดคิดไมไดเพราะเกิดขึ้นบอยมาก

จนตองรบกวนระดับทานผอ. ภาณุเดช   

เจริญพันธุวงศทานใหการชวยเหลือตลอดมา  

สํานักการสาธารณสุขเรื่องก็ไมคอยถึงทานผอ.เชนเดียวกัน  

เพราะเมื่อบอกนองนุงวาทอตันก็บอกวาผมไมไดเดือดรอน  

น้ําลนขึ้นมาก็เขาไปบานชาวบาน  ผอ.สมชายก็ออกไปดูคนไดประโยชนคือชาวบาน  

เขาก็มองในรูปของเทศบาลไปบริการ  

ผมอยากฝากแตละสํานัก/กองวาบางสิ่งบางอยางที่เรงดวน  

อยากใหชวยตอบสนองสมาชิกสภาที่เขาอยูกับชุมชนดวย  2.  

ไดรับการรองเรียนจากชุมชนทุงสระเกี่ยวกับการกอสรางลานกีฬา  

ถาจําไมผิดงบประมาณ  300,000  บาท  ลานกีฬาความกวาง – 

ความยาวไมถึงในระดับแรกตามแบบการกอสรางก็ไดมีการไปเสริมใหถึงตามแบบแ

ลวแตลักษณะรอยตอราวและมีการรองเรียนเพิ่มเติมอีกคือ  

ความหนาไมไดตามแบบ  เรื่องแบบนี้ถาตรวจสอบแลวผลเปนจริงมันจะเดือดรอน  

การเขาตรวจสอบอยากทําแตไมอยากรองเรียน  

ทําเพื่อใหพี่นองประชาชนไดประโยชนอยางเต็มเม็ดเต็มหนวย          

ขออนุญาตเอยนามอยางที่ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะกลาวเพราะมันหลายเรื่อง  

ดวยความเปนหวงถาชาวบานรองเองโดยไมผานเราจะลําบาก  3.  

สนามกีฬาผมตั้งขอสังเกตวาครั้งแรกเคยตั้งกระทูเรื่องนี้และตอมาไดมีกระทูของทา

นสิทธิภรณ    ตุงคะเตชะ  เรื่องสนามกีฬากลางฯ  

ในครั้งนั้นผูบริหารทานไดใหเกียรติตอบวายังอยูในชวงของผูรับเหมาที่ตองคอยแกไ

ขพวกเราก็คิดวาผูบริหารคงจะใหผูรับเหมามาทําใหดีขึ้นในสภาพสวยงามจะไดลงไ
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ปดูอีกครั้ง  จนถึงทุกวันนี้ที่สุดแลวเงิน  900,000  

บาทพูดไดเต็มปากเลยวาสูญเปลา  สนามกีฬาที่ใชงบประมาณ  900,000  

กวาบาท  ไมไดอะไรเลย  ระบบน้ํา  ระบบสปริง  ระบบปมน้ําขึ้นมาใชไมไดเลย  

หลักฐานตางๆ  แบบกอสราง  การจัดซื้อจัดจางอยูในมือหมดแตของไมเรียบรอย  

อยากใหทําเพราะพี่นองประชาชนใชประโยชนทุกวัน  

กอนที่จะมีการปรับปรุงสนามแหงนี้ประชาชนเขาใชงานกันได  

แตหลังจากมีการปรับปรุงโดยใชงบประมาณ  900,000  บาท  ใชไมไดเลย  

ตอนนี้จะอางวาอยูในชวงรับเหมาก็อางไมได  

นอกจากรอดูวาทานจะทําใหใชงานไดหรือไม  

อยากใหทานใสใจไมใชทําแบบผักชีโรยหนา  

สิ่งไหนที่เขารองเรียนหรือกระทูมาก็ทําใหเรียบรอยผลประโยชนที่ไดก็จะเกิดแกพี่น

องประชาชน  4.  

ผมเคยหารือเกี่ยวกับการเขาตรวจสอบสํานัก/กองฝายตางๆเมื่อการประชุมสมัยที่แ

ลว  บางสิ่งบางอยางเกี่ยวพันกับพนักงานขาราชการโดยตรง  

ผมอยากฝากไววาทานอยาประมาท  

ผูบริหารและพวกผมตอนนี้รักษาราชการตอไปก็คงไมอยูแลวแตทานตองอยูถึงอายุ  

60  ป  ทานตองระวัง  ในบางสิ่งอยางพวกเราเงียบใชวาจะไมมีพิษ  

ฝากทุกสํานัก/กองดวยวาใหทํางานกันอยางระมัดระวังใหตระหนักวาทานเปนขารา

ชการเกษียณอายุ  60  ป  ตัวอยางที่ผานมาก็มีเกษียณอายแุลวก็ไปขึ้นศาล  5.  

ในการที่กระผมอยูในชวงรักษาการกับคณะทานผูบริหาร  

กระผมอยากฝากขอคิดเล็กนอยเกี่ยวกับการบริหารงานไปยังคณะผูบริหารดวยวา  

การที่คณะผูบริหารไดปฏิบัติงานในชวงนี้บางสิ่งบางอยางนั้น  

พนักงานราชการเขาบนกับผมมาวาทานใหความสนใจกับพี่นองประชาชนเปนอยาง

ดีจนลืมและมองขามขาราชการประจําฝายตางๆที่เขาทํางาน  

ขอใหทานใหความสําคัญกับขาราชการประจําซึ่งทํางานใหกับทาน  

อยามองขามเขาและเห็นคุณคาของพี่นองประชาชนมากกวาคนที่ทํางานกับทาน      

อยูเคียงขางทาน  ขอบคุณครับ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ  

มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอแนะเพิ่มเติมเชิญครับ  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับคําชี้แนะหรือคําแนะนําจะอยูในระดับปฏิบัติการซึ่งผูอํานวยการสํานัก/กอง

ฝายที่ไดอยูที่นี่ไดบันทึกเอาไวและจะนําเรื่องที่แนะนําไปดําเนินการแกไข  

ขอกราบขอบพระคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะเสนออีกหรือไมครับ  เมื่อไมมีทานใดเสนอ  

กระผม ไดดําเนินการประชุมมาจนครบวาระแลว  

ขอขอบคุณทุกทานที่เขารวมประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  

ประจําป  2559  ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  

เจาหนาที่สภาเทศบาล  พนักงานครู 

ตลอดจนประชาชนที่รับฟงผานทางเสียงตามสาย  

ที่ไดทําใหการประชุมในครั้งนี้เปนที่เรียบรอย  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   15.30  น.  

 

(ลงชื่อ)                      ผูถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 
                         พนักงานจาง 
 

 

(ลงชื่อ)                      ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 
                 นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 

 

(ลงชื่อ)               ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                          หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
 

 

(ลงชื่อ)                 ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   
                  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   
 

    

    (ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม 

                             (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   
                                 เลขานุการสภาเทศบาล 
 
คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ.  2559   
รับรองถูกตอง 
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(ลงชื่อ)                             

  (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น)   
                                     ประธานกรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกานต  ฆารไสว)   
                                       กรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายธนัท  จิตรลดานนท)   
                                        กรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย)   
                                 กรรมการและเลขานุการ 
 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2559 

    

 
 

(ลงชื่อ)                             

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                          ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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